
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

о назначении  дела № 02-10/03-15

19 января 2015года                                                                                                                                  
                                                                                                                           г. Томск

 

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Томской области по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного
законодательства Бутенко Игорь Васильевич на основании Приказа Томского
УФАС России от 16.01.2015 № 3 о возбуждении дела и создании комиссии  по
рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства по 
признакам нарушения  КБ «Ренессанс Кредит» (ООО) и ООО «Группа Ренессанс
Страхование»

пункта 1 части 4 статьи 11 Федерального закона «О защите конкуренции»,
выразившегося в следующем:  25.01.2012 заявитель Мишина Т.Ф. заключила
кредитный договор на неотложные нужды с КБ «Ренессанс Кредит» (ООО) на
общую сумму кредита 212 905 рублей, которая включает в себя комиссию за
подключение к Программе страхования на срок 45 месяцев. При обращении в КБ
«Ренессанс Кредит» (ООО), заемщик подписывает первичные документы банка –
Анкету на получение кредита и Заявление о страховании. В разделе 4 кредитного
договора № 11016050722 от 25.01.2012 указано, что застраховать свою жизнь и
здоровье   Мишина Т.Ф. должна именно в страховой компании ООО «Группа
Ренессанс Страхование», т.к. наименование этой  страховой компании напечатано
в договоре. Содержание и форма кредитного договора не предполагает
возможности выбрать иную страховую компанию, кроме ООО «Группа Ренессанс
Страхование».

При этом разделом 4 кредитного договора предусмотрено, что Банк заключает со
страховой компанией Договор страхования в отношении жизни и здоровья
заемщика, страховыми рисками по которому являются смерть в результате
несчастного случая или болезни и инвалидность 1 или 2 группы (с ограничением
трудоспособности 2-й или 3-й степени) в результате несчастного случая или
болезни, на условиях предусмотренных ниже, а в Условиях, Тарифах и Правилах
добровольного страхования от несчастных случаях и болезней Страховой
компании с учетом Договора страхования между Страховой компанией и Банком,
являющихся неотъемлемой частью Договора. Также разделом 4 кредитного
договора предусмотрено, что Клиент обязан уплатить Банку комиссию за
подключение к программе страхования в размере и порядке, предусмотренном
Условиями и Тарифами (п.4.2). Согласно п. 4.3. типовой формы кредитного
договора для уплаты комиссии за подключение к программе страхования Банк
предоставляет заемщику кредит в соответствии с условиями кредитного
договора. Также п. 4.5. предусмотрено, что Клиент назначает Банк
выгодоприобретателем по договору страхования при наступлении любого
страхового случая в объеме страховой суммы, но не выше суммы полной
задолженности по Кредитному договору.

 В действиях вышеуказанных хозяйствующих субъектов имеются признаки
нарушения  пункта 1 части 4 статьи 11 Закона «О защите конкуренции», согласно



которому  запрещаются соглашения между хозяйствующими субъектами (за
исключением "вертикальных" соглашений, которые признаются допустимыми в
соответствии со статьей 12 настоящего Федерального закона), если установлено,
что такие соглашения приводят или могут привести к ограничению конкуренции. К
таким соглашениям могут быть отнесены, в частности, соглашения:

1) о навязывании контрагенту условий договора, невыгодных для него или не
относящихся к предмету договора (необоснованные требования о передаче
финансовых средств, иного имущества, в том числе имущественных прав, а также
согласие заключить договор при условии внесения в него положений относительно
товаров, в которых контрагент не заинтересован, и другие требования).

Навязывание условий кредитного договора выразилось в следующем:

1. На момент заключения кредитного договора у Мишиной Т.Ф. имелся договор
страхования  жизни и здоровья.

2.  Комиссия за подключение  к Программе страхования жизни и здоровья была
оплачена из заемных средств, выданных КБ «Ренессанс Кредит» (ООО). Таким
образом, подключение Мишиной Т.Ф. к Программе страхования жизни и
здоровья было вызвано заключением кредитного договора, а не
потребностью Заявителя, так как она была не заинтересована в данной
услуге.

При наличии у Заемщика Банка договора страхования жизни и здоровья в другой
страховой компании риски Банка, Заемщика и наследников  Заемщика 
невозможности выполнения обязательств по кредитному договору в случае
наступления страхового случая могут быть обеспечены, в том числе путем
изменения Выгодоприобретателя по уже имеющемуся договору страхования.

3. Комиссия за подключение к Программе страхования во всех случаях
оплачивается за счет заемных средств, выданных КБ «Ренессанс Капитал»
(ООО). Таким образом, подключение к программе страхования было вызвано
заключением кредитного договора, а не потребностью заемщиков в
страховании жизни и здоровья, и направлено на увеличение обязательств
заемщика по кредитному договору. Следовательно, можно сделать вывод о
том, что заемщикам Банка была навязана как сама услуга по подключению,
так и способ ее оплаты.

4. Включение Банком положений о страховании в кредитный договор не
оправданно, так как страхование является отдельной финансовой услугой и
не может быть обусловлено выдачей кредита.

Вышеуказанные действия хозяйствующих субъектов КБ «Ренессанс Капитал»  КБ
«Ренессанс Кредит» (ООО) и ООО «Группа Ренессанс Страхование», имеют
признаки нарушения  пункта 1 части 4 статьи 11 Закона «О защите конкуренции».

Руководствуясь частью 13 статьи 44 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ
«О защите конкуренции»,

ОПРЕДЕЛИЛ:

       1. Назначить  дело № 02-10/03-15 к рассмотрению на  10 февраля 2015г.  на  10:00
часов по адресу: г. Томск, пр. Ленина, 111, 3 этаж, 47 каб.
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       2.  Привлечь  к  участию  в  рассмотрении  дела № 02-10/03-15  в  качестве 
ответчиков: КБ «Ренессанс Кредит» (ООО) и ООО «Группа Ренессанс
Страхование».

       3. Привлечь  к  участию  в  рассмотрении  дела № 02-10/03-15  в  качестве 
заявителя Мишину Т.Ф.

       4. КБ «Ренессанс Кредит» (ООО) в срок до   05.02.2015г.   представить: копии
  анкеты на получение кредита и  заявления о страховании заемщика Мишиной Т.Ф.

       5. ООО «Группа Ренессанс Страхование» в срок до   05.02.2015г.   представить:
копии договора страхования и соглашения к нему, заключенному между  КБ
«Ренессанс Кредит» (ООО) и ООО «Группа Ренессанс Страхование», действующие
на день заключения кредитного договора № 11016050722 от 25.01.2012г.

6. В  заседание комиссии  ответчикам представить письменные пояснения   с
правовым обоснованием по делу и документы и сведения, способствующие
рассмотрению дела по существу.

 

Явка сторон  по делу № 02-10/03-15 или их представителей (с доверенностью на
участие в рассмотрении дела) обязательна.

 

Председатель Комиссии   И.В. Бутенко


